

## 延迟退休、病残津贴、就业补贴……“一站式”助力企业精准应对 赋能经济发展 推动惠企政策落地见效

□记者 沈冠君 整理报道

为进一步深化政民互动，提高街道政务公开质量和实效，提高广大市民对政府工作的满意度，8月13日，南京西路街道在恒隆广场党群服务站举行“政府开放月”惠企政策宣讲会。活动紧扣企业需求，精心整合三大“政策能量包”，旨在为企业提供一站式、高效率的政策解读与服务指引，精准赋能区域营商环境持续优化。

### 专家释义、深入互动 与会白领收获干货满满

宣讲会特邀上海市社保中心静安分中心陈梦龙，深度解读2025年实施的延迟退休（渐进式年龄调整路径）与病残津贴（待遇标准、复核机制）新政要点，并为与会企业提供实用的应对策略，助力企业平稳适应新政。

区就业促进中心黄培蕾重点介绍本市用人单位新招用高校毕业生社会保险补贴、静安区吸纳高校毕业生就业补贴、吸纳长期失业青年就业补贴等政策内容，为企业引才、育才提供有力支持。同时，还对临时性公益性岗位政策开展宣介，该政策将实现用人单位与求职者的双向赋能。

活动内容详实、重点突出，现场气氛热烈。与会企业HR提问踊跃，有的聚焦于延



迟退休政策执行细节，询问不同岗位员工在渐进式年龄调整路径下具体该如何规划退休时间；有的则关心病残津贴复核机制中企业需要承担的责任与义务。对于招纳应届生及重点人群的区级补贴政策，不少HR想了解补贴申请的经办流程是否有简化空间。

三位主讲嘉宾均予耐心解答，用通俗易懂的语言和丰富的实际案例，将复杂政

策讲解得清晰透彻，沟通成效显著，让企业HR们收获满满。

### “福民暖心速达” 助力南西经济发展

街道社区事务受理服务中心陈佳月现场推介“福民暖心速达”小程序，现场通过操作演示，介绍“政策配送到工位”“30分钟极速答疑”“秒懂政策短视频”“网点一键导航”四大便捷功能，助力“免跑腿、秒匹配”。

据了解，2024年以来，南京西路街道事务受理服务中心依托“随申办”静安旗舰店，打造“福民暖心速达”模块，线下收集居民求助、咨询信息超百条，为困难群体定制救助方案33例，有力打通了帮扶救助的“最后一米”。7月1日，升级版“福民暖心速达”小程序正式上线。小程序依托“福民南西”微信公众号，进一步创新“四大暖心模块”，将应用范围从社会救助拓展到个人政务服务，涵盖受理中心全部业务。

“四大暖心模块”分别为“暖心·Express”模块、“暖心·O&A”模块、“暖心·VCR”模块和“暖心·MAP”模块。辖区企业白领可以通过相对应的模块，进行“一问一答”形式的线上咨询，街道社区事务受理服务中心从全体员工中挑选由市级金牌救助顾问、市级培训师、一网通办立功竞赛团体和个人奖项获得者等组成的“金牌团队”，为辖区重点企业和白领提供组团式服务，承诺最快30分钟内提供最优解决方案，破解群众办事“政策盲区”。

此次活动是街道推动政策直达快享、服务楼宇经济发展的重要举措，有效打通了政策宣传“最后一公里”，提升了政务服务的精准度与便捷度。未来，南京西路街道将持续探索创新政务公开形式，拓展政企互动渠道，为持续优化区域营商环境提供有力支持。

## 藏在南西的温暖角落 打造协同育人新空间 南京西路街道少儿图书馆被市妇联授牌“家+书屋”

□记者 沈冠君

社区书架前，妈妈和女儿头挨着头读一本绘本；儿童空间中，父母带着孩子参加亲子阅读讲座；活动室内，几位家长围坐在一起，听老师讲解儿童心理发展知识……这些温暖场景，都来自南京西路街道少儿图书馆的“家+书屋”。

2025年，“打造200个‘家+书屋’家庭教育新空间”被列入市政府为民办实事项目，通过整合四级妇联组织网络，广纳多元社会力量，旨在为广大亲子家庭提供“家门口”的家庭教育指导、家庭文化培育、家庭能力发展、家庭社会参与等服务与活动，赋能家庭、助力成长。

南京西路街道少儿图书馆作为市妇联授牌的第134号“家+书屋”，坐落于延安中路602号。234.7平方米的少儿图书馆藏有12000余册儿童类书籍，全年常态化开展绘本阅读、科普活动、手工制作等多元活动，为孩子们打造了展示风采、提升能力的优质平台。



今年6月，首场活动“告别拖拉磨蹭的钥匙：解锁亲子时间管理的课堂”在南京西路街道少儿图书馆开课。此次亲子沙龙通过向家长传授“亲子沟通魔法”，助力家长从根本上破解孩子拖拉磨蹭的问题。针对不同年龄段的孩子，如幼儿期（4-7岁），可用游戏培养时间观念；小学期（7-12岁），可建立日常惯例表；而在青春期（12岁+），专家建议家长让孩子进行自主规划训练。

暑假开始后，南京西路街道少儿图书馆先后开展了“逐梦苍穹工程师亲子科学火箭营”“‘植’趣探秘，共赴成长之旅”“朗诵艺术课——基础训练和作品朗诵”“勇闯孤勇

岛——金小葵财商寻宝”等活动。孩子们在欢声笑语中体验着游戏的乐趣，同时也学到了各种各样的知识。

“中国航天精神让我备受鼓舞，我要认真学习，将来也成为一名航天人，奔赴星辰大海。”

“通过精心设计的课程内容，我和爸爸一起走进大自然，深入了解植物的奥秘。让我在有趣的实践中增长知识，培养了对自然的热爱和环保意识。”

……

孩子们参加完课程，你一言我一语地表

达着自己兴奋的心情。

家长们也对南京西路街道少儿图书馆设置的课程赞不绝口：“从小培养财商，能帮助孩子建立正确的金钱观，学会区分‘需要’和‘想要’，避免盲目消费。通过零花钱管理、简单储蓄等实践，孩子会懂得金钱的来之不易，培养责任感和规划能力。”

南京西路街道少儿图书馆不仅让人们看到了“家+书屋”这一家庭教育新空间的成长轨迹，更勾勒出一幅“家庭、社区、文化”交融共生的鲜活图景。为赋能“家+书屋”发展，南京西路街道着力在项目、队伍上同心凝聚各方公益力量，同向助力社区家庭教育。通过统筹资源，推出涵盖不同主题的亲子活动，并持续开展“书香漂流”活动，丰富书屋藏书。同时，建立整合志愿者、社会组织及“最美家庭”等志愿者力量，为书屋注入多元服务。

下一步，南京西路街道将围绕家庭需求，以书屋为载体拓展服务场景，加强与部门及社会组织的合作，把“家+书屋”打造成大家愿意去、经常去、喜欢去的协同育人新空间。

